



我國在西德從事工作或繼續研究人士雖然不少，但是普居各地，聯絡不便，平常很少來往。其中以波昂、科隆為中心的萊茵區和慕尼黑等地人數較多。他們時或舉行交誼性的聚會，暢談家常，極感親切，所以每次出席聚會人數都很衆多。但是在會終人散以後，除了增進友誼，換來愉快心情以外別無所得，徒感空虛而已。這種聚會雖具聯誼性質，但是缺乏有意義的內容。在萊茵區華僑與留學人士於是便有成立中國文化研討會的倡議。他們以為國家復興大業有賴多方人才之互相團結，從事學術研究，更宜重於互切互磋，進而集體創造。所以該研討會的發起書中指出：「君子以文會友，以友輔仁，昔文中子講學河、洛之間，供應唐代中興人才。今後留德人士若能經常聚集一堂，研討文化經建等問題，或可對國家有所貢獻。」

有的人說學術研究應重深入的探討，各人所鑽研的科目和所專精的範圍互不相同。如果不是同行，在一起研討，徒然浪費時間和精力，不致有若何貢獻。這種看法雖然含有部份道理，但却忽略學術研究在方法與理論上的共同基礎。

在科學進步分工愈細的今天，各種學問更形專門化；彼此有發生分裂的危險，成爲鑽牛角尖的趨向，所以在大學教育方面，各國均提倡普通教育以救過份專門之弊。他們實施普通教育的方法，有的讓學生修習他系課程，有的請教授講述

與兩三系共同有關的科目，主要是養成反偏見，避免狹窄的態度，盡量利用其他方面研究結果和新方法作為自己研究的已研究的新趨向。在瞭解其學術的教育發展，要注重各方面的數學能在教育上起作用。

造是下了一番努力，在邀人助拳的過程中，取輕鬆而抑嚴肅，然而一場追蹤滅敵的情節倒很能引人入勝。不足的是在仲代達矢這一方面缺少內部鬭爭；嚴格說來，編導並沒將仲代達矢這個角色的性格發揮完全，相信看過的觀眾反會覺得達矢這個角色有些好笑的成分！至於蒙哥的戲路也並不適合鏢客型的角色，所以「今日看我」僅能算是一個以明星做號召的影片，欣賞鏢客粗曠動作片子的觀眾看了是不會滿足的。

值得一提的是片子的音響效果，在最後黑夜殲敵報仇的場景中，要不是有那特殊東方味道的配音，片子就顯得沒什麼戲了。

這部意大利(P. A. C.)出品的「今日看我」(OGGI A ME... DOMANI A TE!)是由義籍演員蒙哥馬利福特(曾演飛天魔王子、午夜風流)與日本仲代達矢(會演切腹、地獄變、天下無敵、快斬等)主演的；在義美粗線條風格的影片中，蒙哥所飾祁奧華的造型尙能稱職，而仲代達矢所飾的凱法哥則似與全片風味格格不入，概因仲代達矢的武士造型已深入觀眾意念裡了。

這是說一個被嫁禍五年刑獄的好人，在刑滿出獄後，爲了報辱殺愛妻之仇，以高價邀請了四名槍手，最後卒得殲敵雪仇的一個故事。

然而美國的這部名著改編的結果，編劇在情節上的安排，與其他美義合作拍攝的西部風格影片，如荒野大鏢客、日落黃沙、狂沙十萬里等相比，就顯得節奏不够了。

春至勞燕飛

**披頭不再**

當 A Day in the Life 開唱第一句時，即暗種下披頭四要解散的陰影。這首歌是由約翰(John Lennon)和保羅(Paul McCartney)所曾經合作過的一首最悲傷的曲子。披頭四自從一九六一年在英國利物浦發迹以後，由於彼此之間意見不合，他們所獲得的空前成就——受人歡喜——

的和諧四重唱歌聲及全世界歌迷瘋狂崇拜的偶像，這種輝煌時日即將結束。上星期，保羅說他和披頭夥伴們——約翰、喬治（George Harrison）、林哥（Ringo Starr）——已經鬧翻了。這位年二十七歲也是最得人緣的披頭說：「由於私人問題，事業發展以及音樂志趣各方面不能得到合作，而最重要的是我希望有多餘的時間呆在家裡。」他不再留戀和約翰一起合作曲子的時光，他說：「我唯一的想法就是長大，具有丈夫氣概。」

英雄垂老  
乃各奔東西

正常行政機構之外又設有國防安全會議，就是要促進各方面  
的配合與協調。

本會宗旨有三方面：（一）介紹留德人士研究成果——如今年  
九月二十一日由印斗如博士所發表「發展中國家農業政策及  
經濟發展」和十月二十七日由蘇俊雄博士所發表「從德國大  
學制度談我國大學教育的革新」等論文。（二）提供對國家建設  
意見——就研討結果擬成種種具體意見，提交有關單位作為  
參考，並且公開發表演說內容，激發國內對這些問題的研討  
興趣。（三）響應及推行文化復興運動——這種學術活動是以國家  
復興為主旨，希望能在專門研究之中找到解決問題的辦法  
，進而力求其實現。這不僅是呼喊口號而已；而是集中力量  
相勉勵，蔚成風氣。本會也計劃敦請有關人士發表專題演講  
並予以寶貴的指導。這次舉行成立會的時候，適逢國防會議  
文化教育組副組長劉真先生前往各國考察文教事業路經西德  
，本會曾蒙劉先生於百忙之間撥冗蒞臨指教。

萊茵區中國文化研討會希望將來能够發展成為國外的學術  
參議會。如果要達到這個目的，還要倚賴各會員的努力，並  
且當仁不讓盡量發表意見，冀在學術自由氣氛下栽培文化的  
花朵，最後獲得國家復興的果實。